

## VOY ENSEGUIDA



Este señor es Mollet, que dijo al Presidente Coty, «Voy enseguida», y ahora se esfuerza por formar un amplio Gobierno en Francia. Necesita el apoyo de una Asamblea unida y la pacificación social. Continúa, pues, la crisis en Francia. De licias democráticas. Ha fracasado el intento de uno de los más prestigiosos políticos franceses, M. Pinay, junto con Faure, uno de los «hombres fuertes» del país vecino. Ahora Mollet...

## TERMINADA SU ESTANCIA EN BARCELONA

### El Jefe del Estado visitó esta mañana en Tarragona la Zona Residencial de Educación y Descanso y Universidad Laboral, dirigiendo después un brillante discurso a los tarraconenses, congregados en la plaza del Ayuntamiento

Está tarde el Caudillo que fué entusiastamente aclamado por el inmenso gentío prosiguió viaje hacia Valencia

TARRAGONA, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado, después de dar por terminada su estancia en Barcelona, donde fué despedido en el Palacio de Pedralbes, residencia oficial, por autoridades y personalidades, se dirigió a Tarragona donde ha visitado la Zona Residencial de Educación y Descanso, Universidad Laboral y la ciudad.

A las nueve de la mañana abandonó Barcelona el Caudillo dirigiéndose por la carretera de Villefranca de Panadés hacia Tarragona, recibiendo en todos los pueblos del trayecto, el espontáneo clamor de las gentes de todos aquellos lugares.

Hacia las diez y veinte llegó a Tarragona, donde estaban ya los ministros secretario general del Movimiento y de Trabajo, señores Solís Ruiz y Sanz Orrío.

Pasa a la página 5.<sup>a</sup>)

## EE. UU. defenderán a Turquía con todos sus medios

ROCHESTER (Estados Unidos).—Estados Unidos defenderá a Turquía «con todos sus medios» si fuese atacada por Rusia, ha declarado en una conferencia de Prensa el almirante norteamericano Arleigh A. Burke.

Preguntado sobre el destino

de la VII Flota en caso de una corflagración en el Mediterráneo, Burke manifestó que esta Flota no reforzaría la VI, que está operando en aguas mediterráneas. La VI Flota recibiría la ayuda de la Flota Atlántica, añadió el almirante Burke.—EFE.

## ACTUALIDAD

VALLADOLID.—En el pueblo de La Mudarra se ha producido un acontecimiento con caracteres de sobrenatural.

Un anciano, vecino de dicha localidad, que padecía desde hace catorce años, al parecer, de una parálisis progresiva, al presenciar la procesión que se celebraba con la Santísima Virgen de Fátima y pedirle su curación, sintió en sus piernas parálisis una impresión extraña, que le daba la impresión de haber sido curado, y arrojando las muletas de que se valía para trasladarse dificultosamente de un sitio a otra, pudo seguir acompañando a la procesión ante la sorpresa y el asombro de sus convecinos, que no comprendían lo que sucedía.

El anciano, que se llama Ciriaco Rodríguez, de oficio cantero, cuenta 80 años de edad y es asiduo a la iglesia y muy devoto de la Virgen.

PUENTE GENIL (Córdoba).—El niño de un año Manuel Arroyo Ruiz penetró, en un descuido de sus familiares, en una pocilga de la Huerfana Nueva, en la aldea de El Palomar, que estaba ocupada por 11 cerdos.

Atacado el niño por los animales, un perro lobo mixto, llamado «Morro», defendió al chiquillo; se lanzó sobre los cerdos ladrando con furia y pudo evitar el feroz ataque que amenazaba al niño. El «Morro» que ya era muy querido de todos los huertanos, ha aumentado sus simpatías entre el vecindario.

JOHANNESBURGO (Sudáfrica).—El doctor Daan Marais, de Edenvale, ha inventado una bala que no causa la muerte y únicamente paraliza a los animales heridos por ella. Ello facilitará la captura de animales grandes, como el rinoceronte y el elefante, que al ser he-

(Pasa a la página 8.<sup>a</sup>)

## El Presidente de la República del Líbano visitará España

LLEGARA A MADRID, EN VISITA OFICIAL EL DIA 28

Permanecerá hasta el 1 de noviembre

MADRID, 24.—La oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores tiene a honra comunicar que Su Excelencia el Presidente de la República del Líbano, señor Camille Chamun, acompañado de su esposa, llegará a Madrid, en visita oficial a España, el próximo día 28.

Su Excelencia permanecerá oficialmente en Madrid hasta el día primero de Noviembre, que dejará nuestra capital para visitar varias poblaciones españolas.—(Cifra).

## AL DESPEDIRSE DE LA CIUDAD CONDAL



El Caudillo y su esposa ofrecieron a las autoridades de Barcelona una comida, concurriendo a ella varios ministros. Así correspondían Sus Excelencias a las atenciones recibidas durante su estancia en la Ciudad Condal.

## Duelo silencioso en Budapest (Hungría)

En el aniversario de la represión soviética se llenan los templos y permanecen vacíos restaurantes y cafés

Los refugiados húngaros en todos los países occidentales conmemoran la triste fecha

En Madrid se celebró una misa de requiem con asistencia del Cuerpo diplomático en pleno



¡Abulenses! Os espera a merendar, casi de balde, el amo de "La Salmantina", merendero donde se come un bacalao a la vizcaína y un guisao de patatas con costillas de cerdo, chorizo y huevos cocidos y unas tajadas de lomo de guarro, que no se come más rico ni más barato ni en las tabernas del Puente, ni en los merenderos de Pablo Martín y Mora. Y el vino... como el que se expende aquí no hay otro. ¡¡¡Pozaldez, blanco, espumoso a 30 céntimos el litro!!! Seriedad en esta casa. Se cierra a las diez de la noche el establecimiento situado en el llamado "Arroyo del Obispo" cerca de Avila. Un paseito muy agradable en estos días de tanto sol. Se prohíbe la estancia en el local de gente embriagada. Puede jugarse al mus, al tute y a la brisca y al dominó cantidades moderadas.

—Fiestas de la Santa que pasaron. Las religiosas como siempre. Las profanas pasadas por agua. Hubo conciertos —lo más importante— de música al aire libre (¡y tan libre!) agradando mucho la banda militar. Creemos que los músicos pudieran haberse ahorrado mucho trabajo cuando tocaron en el patibulario templete que afortunadamente ya desapareció. Y es dejando que el aire sobre él solo a los instrumentos, no teniendo los músicos que hacer otra cosa que mirar a las notas y darles a las llaves. Prueben el sistema y creemos dará resultado. Para final ¿no podrían adelantarse las fiestas y en vez de empezar el día 14 como ahora, empezar el 7 y terminar el día de la Santa? Acaso adelantando una semana las fiestas, el tiempo fuera mejor. Cada día que nos acercamos al invierno el tiempo empeora. Este es un axioma meteorológico.

Si a Vd. le ataca la gripe; es porque no come

**Triques**

DE VENTA EN ULTRAMARINOS

**Señoras**

Antes de adquirir sus abrigos de otoño-invierno, tanto en paño como en piel, no deje de visitar MODAS FERNANDEZ, Primera Cesa en abrigos de piel. Isaac Peral, 4

## CRONICA BURSATIL

# TENDENCIA DE LA BOLSA

Las apelaciones al ahorro se evalúan en 5.000 millones de pesetas

Por A. I. Arco

La semana bursátil transcurrida ha vuelto a desenvolverse bajo el signo de un absoluto dominio de las realizaciones en virtud del retraimiento del dinero, o de la escasez de sus disponibilidades, pues se hace preciso reconocer que hay una evidente falta de numerario. ¿Por qué? Pues porque las ampliaciones de capital suman una importante masa de millones de pesetas y a los inversores les resulta difícil acudir a estas operaciones financieras y, al mismo tiempo, adquirir en Bolsa. De aquí al mes de enero las apelaciones al ahorro han de sobrepasar, seguramente, los 5.000 millones de pesetas y es mucho pedir que las disponibilidades del dinero puedan atender cumplidamente el mercado de misiones y las exigencias de la Bolsa para lograr, por lo menos, el mantenimiento de los cambios.

Es necesario considerar, además, que mucha gente se ve precisada a vender acciones viejas para acudir a las ampliaciones, de manera que, actualmente, el volumen de demanda necesario para hacer frente al papel que afluye al "parquet" tendría que ser ahora mayor.

El comienzo de la semana bursátil que es objeto de nuestro comentario se esperaba con gran curiosidad, pues si bien a última hora de la semana

pasada se observaron algunos síntomas de un ligero mejoramiento de la disposición, las nuevas ampliaciones que tenían que iniciarse en este ciclo se descontaba que constituirían un serio obstáculo para que el mercado entrara, otra vez, en un período recuperativo. En efecto, tales operaciones han influido desfavorablemente en la tónica y la endeblez de los cambios ha sido muy considerable que es tanto más de lamentar que la reiteración del declive. En la jornada del martes, que suele ser la de mayor actividad, el volumen de negocio ascendió solamente a 6,5 millones de pesetas nominales en el departamento de la renta variable: cifra que ha tendido a disminuir en las restantes sesiones.

Los descensos que diariamente han registrado las cotizaciones no han sido muy profundos, generalmente, pero su acumulación determina que la inmensa mayoría de los valores tratados totalicen pérdidas considerables (que han anulado en casi todos los casos las ventajas conseguidas en el brioso avance registrado últimamente. Esto es, aquella reacción ha quedado, prácticamente, sin efecto y los niveles de cotización en el mercado central están ya, poco más o menos, al nivel a que habían llegado antes del alza.

La baratura de los precios, pues, ha vuelto a ser un aliciente para el elemento inversor y esta circunstancia debía de provocar una inmediata reacción normalmente. Pero como la Bolsa no atraviesa en la actualidad un período normal, precisamente, puede ocurrir que prosiga el reajuste, aunque en términos más moderados que hasta ahora, por las causas señaladas al principio de la crónica.

Sin descartar que, en algún momento, el mercado pueda resurgir más o menos circunstancialmente, la impresión que ofrece es la de que, momentáneamente, no cabe esperar una alteración substancial en la trayectoria. En efecto, al cierre de la semana, aunque la presión del papel era más suave, la realidad es que sus disponibilidades seguían superando a las de la demanda.

Los grupos más afectados por el excedente de papel han sido, naturalmente, los de electricidad y arbitraje, cuyos títulos experimentan descensos de bastante consideración, si bien,

## Funciona la primera tienda madrileña de "auto-servicio"

Las conferencias que expertos americanos dieron en la Cámara de Comercio de Madrid, sobre productividad en las tiendas de géneros alimenticios, disposición de los establecimientos y colocación de los artículos, han empezado a dar sus frutos, si bien hay que reconocer que ya antes se sentía esta preocupación por dar a las tiendas de comestibles un aspecto cada vez más bello y atractivo.

Lo que parecía más difícil era introducir el sistema americano del "auto-servicio", esto es, colocar las mercancías ya empaquetadas, con su precio, a la vista y al alcance de la mano del público, para que éste mismo hiciese la elección y tomase los artículos que le conviniera, sin ser influido por los dependientes, pasando después con la cesta o bandeja ante la caja, para abonar el importe de las mercancías.

Pues bien, este sistema se ha implantado por primera vez en Madrid, y creemos que en España, en una tienda de la calle de Jorge Juan. Al principio, los clientes quedaban desorientados, al ver que no acudía dependiente alguno a servirlos. Era preciso advertir a cada compradora que ella misma podía servirse lo que deseara, ir depositándolo en una limpia cesta de plástico que se facilita a tal objeto y pasar después a pagar. No sabemos el resultado que dará esta modalidad mercantil. En América, como hemos visto en las películas y no hay por qué dudar de ello, ha sido y es excelente. En cuanto a que puedan sustraerse algunos géneros, se dice que la misma posibilidad y la de omitir algún artículo al hacer la cuenta, existe también en el sistema antiguo.

en la última jornada fueron los que mostraban mejor disposición. En ambos sectores ha habido valores que descontaron el derecho de suscripción siendo éstos Iberduero e Hidro-Nitro que pierden el importe de los cupones y algunos enteros más. Los derechos salieron por bajo del precio teórico y cierran a un cambio inferior al de apertura.

Los Bancos han continuado encallados y casi siempre orientados hacia abajo y en los restantes sectores, son también numerosas las alteraciones de signo negativo de cuantía variable.

## Administración Principal de Correos de Avila

### Franqueo de las cartas para la Zona Norte de Marruecos

A fin de evitar molestias a los destinatarios y retrasos en la entrega de las cartas dirigidas a la Zona Norte de Marruecos, se recuerda al público que en el mes de Agosto pasado, se modificó la tarifa de cartas para dicha Zona, siendo el franqueo vigente de 1,20 pesetas los primeros 20 gramos. Cada 20 gramos más, hasta 500, 0'80 pesetas. De 500 gramos en adelante, cada 20 gramos más o fracción, 0'50 pesetas.

Las cartas que no excedan de 20 gramos, debidamente franqueadas, serán cursadas por avión sin pago de sobreporte aéreo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR



# Don Eleónido Encinar Pérez

Maestro Mecánico de la Empresa «Transportes del Mazo»  
Que falleció en Madrid el día 20 de los corrientes

A los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Trinidad López Rodríguez; hijos Luciano, Jesús, Eleónido, Alejandro, Atenógenes, Angel-Luis y Raquel; padre político; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al solemne funeral que, por el alma del difunto, se celebrará (D. m.), el próximo sábado día 26 del actual, a las diez y media, en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol de esta Ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 24 de Octubre de 1957.

## Valencia y su economía

En estos días, toda España al unísono se ha estremecido ante las noticias de la tragedia que se ha cernido sobre una amplia zona de la región valenciana. Los pueblos de España, hermanados en un anhelo patrio, se han sentido vinculados a este inenarrable dolor. La economía valenciana siempre soadyuvó con gran entusiasmo al bienestar de la nación y es lógico que, en estos momentos, todo español procure prestar su apoyo al rápido resurgimiento de aquella rica región.

La provincia de Valencia es eminentemente agrícola, pero también ha conseguido, en estos últimos años, una extraordinaria expansión industrial. La superficie cultivada equivale al 45 por 100 de la provincia, superior a la media de España, evaluada en un 38 por 100.

Las exportaciones de sus típicos productos han proporcionado a España, siempre, ingentes cantidades de divisas.

Todavía no se puede evaluar las pérdidas sufridas pero, desde luego, las primeras impresiones las cifran en una suma superior a los 7.000 millones de pesetas.

El pueblo valenciano tendrá que hacer, con la colaboración de las autoridades y de España entera, un esfuerzo considerable para recuperar lo perdido. Sin embargo, estamos seguros que el tesón de la raza levantina vencerá las adversidades y pronto Valencia volverá a recuperar su normal actividad.

Avila corresponde a su tradicional hidalguía contribuyendo con generosidad a engrosar la suscripción abierta por el señor gobernador civil y cuya relación de donativos venimos publicando.

## La mayor estación ferroviaria subterránea de Europa

Entre las grandes obras que han de transformar a Madrid figura la de los enlaces ferroviarios, comenzadas en 1932 y que no estarán terminadas según los más optimistas, antes de 1967. La estación central, como se sabe, será la de Chamartín, cuyo trabajo, aunque no se ha interrumpido después de la guerra, lleva una parsimonia, desesperante. Las tres estaciones actuales, la del Norte, la de Atocha y la de Delicias, estarán unidas, pudiendo el viajero enlazar cómodamente de una a otra, a su paso por Madrid.

## LA NUBE Y LA RAIZ

por Luis TEJERO

Coincidiendo en fechas, en dos cines de nuestra ciudad, se han estrenado dos películas, fácilmente unibles en este comentario:

"Lili Marlen" y "El último cuplé". Ambas eran de corte sentimental fácil y pretendían llegar al público, pulsando la misma cuerda: la de una música conocida y pegadiza, que se adhiere al oído y se vincula a su respectiva época.

"Lili Marlen" es para los alemanes sexagenarios de hoy, no sólo el recuerdo de la guerra del 14, sino algo de más importancia para ellos: la nostalgia de sus veinte años. Naturalmente, entre nosotros mayor éxito ha cabido a "El último cuplé". Con motivo de su estreno, los periódicos de Madrid publicaron sendas colaboraciones, donde la nota dominante venía a ser la misma que la del film: la evocadora. César González-Ruano venía poco menos que a justificar en la resurrección de este ambiente—las canciones, Alfonso XII en Lara, reaparición del "Blanco y Negro"—su propio y personal retorno al cuadro de redactores de "A B C".

No vamos a evocar una época, que no conocemos sino a través de libros y de recuerdos personales de los mayores. Pero sí queremos analizar a este respecto dos cuestiones: el hecho indudable de la música como memoria; el especial interés de los que somos de otra generación en este hecho.

Sé de viejos que se han emocionado literalmente en el Teatro Principal. Algún sexagenario más observador, con más memoria, ha rechazado las interpretaciones personales que la

## LA MUSICA, como memoria

Montiel ha hecho de los cuplés famosos. No ha sabido explicar porqué los rechazaba; en definitiva, lo que estaba oyendo era una versión al gusto de 1957. No había pureza en la reconstrucción.

Esto era un evidente fraude. En algún caso, se llegaba a desentonar manifiestamente. El patetismo de "El relicario" es mucho más de nuestro angustiado tiempo, que de aquel en que surgió. La interpretación prodigiosa de Raquel Meller acentuaba precisamente el otro importante valor de gracia, de *garbo*—la intraducible palabra española que esta canción universalizó— que tiene. Pero quedaban de toda forma letras y compases: y éstos de por sí tenían suficiente fuerza nostálgica.

¿Por qué? La música es una hija más del tiempo. Schumann escribió alguna vez que la música como lenguaje del alma estaba en sus inicios. Pero el alma, pese a ser eterna, siente en el tiempo. Los muchachos se enamoran al compás de una música determinada, se casan con una u otra marcha nupcial, suelen oír en sus ceremonias las músicas predilectas, hacen la guerra con unas tonadillas ligeras—es curioso pensar que son estas tonadillas la que quedan y no los himnos—. La música viene a ser para ellos, pese a su posibilidad de repetición, una fecha, un momento de alegría o de triteza. Viene a ser para todos el perfume, la quintaesencia de un recuerdo; precisamente, porque como éstos, flota un momento en el aire y se borra suavemente. Viene a ser inaprehensible como el humo, pero también como éste se marca clara y efímeramente contra el azul del cielo.

Los jóvenes hemos asistido a este hecho. Conocíamos las canciones en los viejos gramófonos y en las añejas pianolas de las casas; alguna vez habíamos oído hablar a nuestros padres y a sus amigos del "Triánón" de la calle Alcalá, con algo de esa sensación rara de la ropa tendida en la infancia. Pero, en fin, lo que de verdad me ha interesado y me gustaría analizar a fondo en este caso es la actitud general de los hombres de 30 años ante el hecho evocador. Se ha dicho de siempre que la juventud es inoclasta, que su actitud es de total incomprensión hacia la generación inmediatamente anterior. Posiblemente, se trata, al menos para nuestros días, de tópicos, que convendría revisar. En este caso concreto el hombre joven quiso observar de cerca el hecho; numerosas publicaciones de jóvenes de hoy atestiguan este interés por la "belle époque", por el "fin de siglo". ¿A qué puede obedecer este hecho? Indudablemente no cabe pensar en que la juventud puede ser nostalgia, aun cuando la juventud dorada del Romanticismo—Byron, Larra, Keats—lo desmienta. Quizá obedezca a una mayor comprensión, a un intento de acercamiento generacional, a que insensiblemente va calando el sentido de lo histórico. El problema de todas formas es largo y ancho y bien puede merecer una serie de expresas meditaciones.

## Norteamérica lanza con éxito el proyectil-cohete "Júpiter"

—):—

Tiene un radio de acción de 2.400 kilómetros

WASHINGTON.—Un portavoz del departamento de Defensa ha anunciado que el proyectil balístico "Júpiter", de un radio de acción de 2.400 kilómetros, ha sido lanzado con éxito en Cabo Cañaveral, Florida.

En el anuncio hecho no se daban detalles, pero se sabe que el "Júpiter" es uno de los adelantos más grandes conseguidos por los Estados Unidos en materia de proyectiles-cohetes.—EFE.

## El "Opus Dei" levantará una Universidad Internacional en Roma

ROMA.—La Organización católica seglar "Opus Dei" inaugurará una Universidad Internacional el próximo año, que será construida en los terrenos que ocupó la Feria Internacional romana, según han revelado funcionarios hoy.

El Centro docente podrá albergar a unos 100 estudiantes becarios de todas las partes del mundo.—EFE.



**Ayude A SU HIJO**

a soportar la pesada carga de sus estudios.

Reponga el intenso desgaste de su mente, base de su porvenir, fortificando su cerebro con

- ★ ACIDO GLUTAMICO
- ★ VITAMINA B<sub>1</sub>
- ★ FOSFORO

los tres componentes de



C 15.732



**Farmacia de guardia**  
Piqueras. Reyes Católicos.

### Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. — AVILA

## Foro abulense

La «Tarjeta» de San Jerónimo

Explicaba el ilustre don Elías Tormo a sus alumnos en la iglesia del Monasterio escurialense y miraban ellos absortos una de las bóvedas laterales en que resplandece la gloria del Santo Doctor y Padre de la Iglesia latina, San Jerónimo. El pintor había querido que en esta apoteosis jeronimiana estuviera el Santo acompañado por los otros Padres y resolvió el problema colocando las figuras respectivas de San Ambrosio, San Gregorio y San Agustín en las pechinas; pero al llenar la cuarta no tenía Santo Padre que pintar, puesto que San Jerónimo había pasado al centro de la concavidad, y pintó en su lugar un león... Observáronlo algunos alumnos de don Elías Tormo, universitarios ellos, y preguntaron a su docto profesor:

—Es respondió, don Elías, que como el Santo ha pasado al centro de la bóveda dejó allí su tarjeta.

El león es iconológicamente respecto a San Jerónimo como el pronombre al nombre en el lenguaje, como la tarjeta que dejamos en una casa visitada respecto a la persona. Y así aunque derivado de una realidad milagrosa o legendaria, grata compañía física en la vida del Santo por gratitud a él, viene la fortaleza del Rey de la Selva a representar a la fortaleza de Jerónimo frente a las tentaciones, su genio vivo contra los herejes e incluso en alguna carta que escribió a San Agustín de la cual creció gracias a Dios luego la amistad de estos Santos inmensos, genio que en la cueva de Belén machacaba Jerónimo con una piedra, pero de verdad y buen peso.

Trece veces se halla representado pictórica o escultóricamente en la Catedral, si no quedare alguna más... Dos veces en el Museo —este lugar que contiene más de lo que el vulgo pueda creer en los aspectos artístico y religioso— una de ellas como miniatura relicario, escultura finísima, de penitente, y en tal actitud también una pintura en el muro lateral derecho de la entrada, bastante alto para ser estudiado en detalle, que parece del gótico: el Santo con león y piedra en la mano. Parece también San Jerónimo la figura del cuadro que hay en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, junto al de San Andrés, de Ribera, y con características parecidas a las de las obras del Españolito. En el retablo de la Capilla mayor, pintó a San Jerónimo, Pedro González Berruete, al lado de la Epístola, de Cardenal, con león; Santillana y Valdivieso formaron en las vidrieras del lado derecho del crucero las imágenes de los Cuatro Padres y entre ellos se cuenta San Jerónimo, Cardenal; en el Coro aparece de penitente en la silla baja que le corresponde y de cardenal con león en la alta; en el altar sepulcro de San Segundo, una magnífica talla policromada, con estofados maravillosos como las de los otros Padres, nos recuerda a San Jerónimo cardenal; igualmente en el exterior de la Capilla de la Piedad, San Jerónimo y San Pedro Mártir, en sendos nichos labrados en el muro que da a la Calle de la Muerte y la Vida; pero en la pequeña vidriera de la misma Capilla es San Jerónimo penitente.

Quedan los altares dedicados especialmente a San Jerónimo, uno de ellos en participación devota con

## Reunión del Pleno en el Ayuntamiento

### Han sido adjudicados definitivamente los terrenos adquiridos por el Municipio en Las Hervencias, a favor de F. A. D. I. S. A.

#### Se han aprobado diversos acuerdos relativos a mejoras en la Ciudad

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don Enrique de Lis Louis, ha celebrado el Pleno de la Excm. Corporación Municipal su sesión ordinaria mensual, en la que después de ser leído y aprobado el borrador de la anterior, se adoptaron los siguientes extractados particulares:

Adjudicación definitiva de la subasta de terrenos adquiridos por el Ayuntamiento en la zona de Las Hervencias, a favor de "Fadisa".

Aprobación de la quinta certificación de la obra de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad, expedida por el ingeniero-director don Luis Finat.

Expediente de expropiación de las casas números 3 y 5 de la calle de Isaac Peral y requerimiento a sus propietarios para que presenten la valoración de sus predios.

Aprobación del pliego de condiciones y subsiguiente anuncio de la subasta para la ejecución de las obras de ensanche de la calzada y acerado de la Avenida de José Antonio, dando cuenta a la asociación administrativa de contribuyentes, con la inclusión de algunas condiciones especiales.

Asuntos declarados de urgencia.—Aprobación del pliego de condiciones que ha de servir de base a la subas-

**Alquilo** buenas condiciones. máquinas coger puntos medias. Razón: Batalla del Ebro, 4. Teléfono 1160.

**Máquinas** punto patentadas, mano, motor, procedimiento italiano, hacen dibujo. (Jacquards). Façon Metier. Rematadoras tres hilos. Facilidades. Imperio. Montera, 32.—Madrid.

Nuestra Señora, en el misterio de la Asunción, y el dominico San Pedro Mártir, en "Las Cuevas", gótico flamenco, ingenuo. El segundo en el interior de la misma Capilla, parece renacentista y no es mala tabla, si bien se va deteriorando, presentándonos la Cueva de Belén, el Santo penitente en ella, una inocentísima alegoría del "Portalillo" que ponemos por las Navidades, —costumbre que se tiene desde el Seráfico Pobrecillo de Asís—, y un león y una cabra o macho cabrío, forma de representar sin duda la acometividad de San Jerónimo y la herejía de su tiempo. Las ropas de cardenal se hallan colgadas de un árbol. Allí hay una tabla explicativa de las obligaciones que tienen los capellanes de esta capilla y altar de Nuestra Señora de la Piedad y de los gloriosos San Jerónimo y San Pedro Mártir del Orden de Predicadores sita en la claustro de esta S. I. Catedral, que fundó don Pedro Daza, Arcediano de ella, y de las indulgencias y gracias obtenidas por dicho fundador de la Santa Sede.

Por fin, el tercer altar de San Jerónimo puede ser visitado en la Capilla del Santísimo Cristo, del mismo claustro. La pintura es del gusto renacentista y presenta el Santo penitente con las características clásicas.

Pedro de ULACA

ta de los pastos de otoño e invierno del Soto y Eras de la Dehesa Boval.

Acuerdo sobre cooperación del Ayuntamiento en favor de la obra de construcción de la carretera comarcal de Villalba a Avila, por San Lorenzo de El Escorial, Las Navas del Marqués y Navalperal de Pinares, todo ello a fin de facilitar la rápida ejecución de la obra.

Autorización a la Alcaldía para la presentación en la Confederación Hidrográfica del Duero de la correspondiente proposición para la adjudicación al Ayuntamiento de las obras de ampliación del abastecimiento de agua a la ciudad.

Ayuda económica en favor de la suscripción pro damnificados de Valencia.

En la sección de ruegos y preguntas se contestó a una, del señor Canales Prieto, sobre aprovechamiento del caudal del río Chico, que se hará tan pronto como se pueda disponer del mismo; atendióse un ruego del señor Blanco Maeso, sobre provisión de bozales a los semovientes que circulan por la población, especialmente los dedicados al reparto de leche, a fin de evitar los daños que producen en la corteza de los árboles; se contestó por la presidencia una pregunta del señor Tomé Bustillo, relativa a la futura instalación de un teléfono en la zona que utilizan los taxistas en la plaza de Santa Teresa; a propuesta de la Alcaldía, se acordó que se proceda a efectuar un arreglo del pequeño espacio ajardinado existente en la plaza del General Mola, y, por último, D. Angel J. Lumbrales recordó que se requiera a los dueños de fincas urbanas que no han colocado las aceras de aquéllas, a fin de que procedan a realizar esta obligación, a cuyo efecto se recabará de la Sección de Obras una relación de los mismos.

### Doctora CARMEN LOPEZ CALVO

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños  
Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida de José Antonio, 15.  
Teléfono 1945.—AVILA

### Cartelera de Espectáculos

Gran Cinema.—A las 8 y 11, «Fort Bravo».

Teatro Principal.—A las 8 y 11, «Cangaceiro».

Cine Gredos.—A las 8 y 11, «Balarrasa».

Cine Lagasca.—A las 8 y 11, «Atraco en las nubes».

### Calificación moral

De las películas que se proyectan hoy en Avila.

«Fort Bravo» (2).

«Cangaceiro» (3 R).

«Balarrasa» (2).

«Atraco en las nubes» (3-R).

1. Todos (incluso niños).—2. Jovenes.—3. Mayores.—3-R. Mayores con repa-

ros.—4. Gravemente peligrosa.  
El anuncio de espectáculos no significa recomendación.

## El Prelado enfermo

Esta mañana se hallaba muy mejorado

También nuestro venerable Prelado Diocesano, doctor Moro Briz, se ha visto afectado por la gripe, pasando en la cama el día de ayer y el de hoy, si bien nos dicen que se halla muy mejorado. Hacemos votos por su total restablecimiento.

## Ecos de Sociedad

### Enlace San Segundo-García Ocaña

En la Parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, en Madrid, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Emilita García Ocaña, con don Jesús San Segundo Soto, empleado del Banco de Santander de esta capital.

La novia que vestía traje de encaje y tul, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, don Gabriel García y el novio de su madre y madrina, doña Elena Soto, viuda de don Eleuterio San Segundo.

Firmaron como testigos, por parte de la novia, don Luis Andreu Grasa, Jefe del Servicio Nacional del Trigo de Guadalajara y don Germán García Ocaña, haciéndolo por parte del novio, don Isidro San Segundo Valgañón y don Guillermo San Segundo Mayorga.

Los invitados, entre los que se encontraban numerosas familias de Madrid y Guadalajara, fueron delicadamente obsequiados en el restaurante Salón Azul, Reig.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para diversas capitales de Andalucía. Les deseamos mucha felicidad.

### Nombramiento

Ha sido nombrado por O. M. de 27 de setiembre último, jefe de la Sección de la Renta en la Delegación de Hacienda de esta Provincia, el prestigioso funcionario don Isabelo Sánchez Merino, liquidador de Utilidades en esta Delegación, quien recientemente fué ascendido a jefe de Administración de tercera clase.

Este nombramiento ha sido acogido con generales muestras de agrado y simpatía, no sólo por parte de todos los jefes y funcionarios de la Casa, sino que también por el público en general, dadas las numerosas simpatías y amistades con que cuenta en Avila el señor Sánchez Merino.

A las muchas felicitaciones y enhorabuenas que ha recibido, unimos la nuestra muy cariñosa y sincera.

### Viajeros

Para Madrid, han salido, el excelentísimo señor conde del Sacro Romano Imperio y don Miguel del Yerro y Ruíz Zorrilla, con los respectivos familiares.

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, ¿?

## Piquío

El mejor para bodas y banquetes. Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

## Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

## Finalizaron las jornadas de la IV Asamblea Nacional de delegados provinciales de Trabajo en Barcelona

Después del acto de clausura de la Asamblea S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de Pedralbes a los asambleístas

BARCELONA (Crónica exclusiva para «El Diario de Avila»).—Barcelona ha vivido durante los días 14 al 20 del mes de octubre, una jornada muy significativa con motivo de la reunión de la IV Asamblea de Delegados Provinciales de Trabajo que tuvo lugar en la ciudad Condal. La solemne sesión de apertura de la misma, fué en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional bajo la Presidencia del excelentísimo señor don Fermín Sanz Orrio, Ministro de Trabajo, a la que concurrieron el Subsecretario del Departamento, Directores Generales del mismo; Ministro sin cartera, señor Gual Villalbí; Ministro Secretario señor Solís Ruiz y todas las Autoridades barcelonesas, disertó en esta sesión el ilustrísimo señor don Jesús Romeo Gorría, Subsecretario del Ministerio de Trabajo.

En días sucesivos los Asambleístas se reunieron en comisiones para los estudios de las diversas ponencias y trabajos que les fueron encomendados en sesiones de mañanas y tardes. Diariamente a las 12,30 de la mañana y en el salón de actos del I. N. P. de esa ciudad hubo exposiciones orales de los temas siguientes: «Racionalización Administrativa», por el ilustrísimo señor don Ricardo Gómez Acebo, Secretario General Técnico del Ministerio; «Ordenación Social de la Productividad y las Relaciones Humanas», por el ilustrísimo señor don Marcelo Catalá Ruiz, Director General de Trabajo; «Cuestiones Actuales de la Seguridad Social», por el excelentísimo señor don Luis Jordana de Pozas, Delegado General del Instituto Nacional de Previsión; «Línea Social del Procedimiento Laboral», por el ilustrísimo señor don Antonio Martín Ballester y Costea, Director General de Jurisdicción del Trabajo; «Mutualismo Laboral y Economía Nacional», por el ilustrísimo señor don Luis Abad Fernández, Subdirector General de Mutualidades Laborales. Todas estas exposiciones orales fueron presididas por el Ministro de Trabajo, y después de ser oídas tan magistrales lecciones se entablaba un coloquio entre el ponente y los señores Asambleístas.

Barcelona ha sabido acoger con la gentileza habitual a que está acostumbrada, a los cincuenta y dos Delegados de Trabajo de toda España allí reunidos, y sus Autoridades supieron secundar la labor que a este grupo de españoles les llevaba allí para tratar de trabajos y problemas sociales que redundarían en beneficio de la Patria y de la Sociedad; y así, el excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad en su magnífico Palacio obsequió con una recepción a los Directores Generales, Jefes del Ministerio de Trabajo y Delegados. La excelentísima Diputación Provincial de Barcelona abrió las puertas de su Palacio de la Plaza de San Jaime para ofrecer otra recepción a los Asambleístas que fué presidida por el excelentísimo señor don Joaquín Buxó de Abaigar, Marqués de Castell-Florite, Presidente de la citada Corporación. El Gremio de Fabricantes de Sabadell, fué otra de

las Entidades que ofreció recepción a los Asambleístas, así como las Escuelas de Ingenieros Textiles e Industrial de Tarrasa.

Los Delegados de Trabajo de España visitaron algunas Empresas enclavadas en aquella Región, como la S. E. A. T. de fabricación de coches en Barcelona; Textil Lanera «Marcet S. A.», en Sabadell; «Productos Pirelli S. A.» en Villanueva y Geltrú; etc. etc., en cuyos Centros Industriales fueron recibidos por el personal directivo de los mismos que se encargaban de explicar los detalles de fabricación de estas importantes factorías, siguiendo a continuación de la visita disertaciones y problemas sociales propios de cada actividad industrial a cargo de señores Inspectores Técnicos de Trabajo con destino en Barcelona.

El sábado 19 de los corrientes, tuvieron la sesión plenaria para la aprobación de las conclusiones de las respectivas ponencias que fueron entregadas al señor Subsecretario, y a las once de la mañana del mismo día, en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional —que se encontraba totalmente lleno de asistentes— tuvo lugar la solemne sesión de entrega de los dictámenes aprobados al excelentísimo señor Ministro de Trabajo de manos del señor Jefe de la Sección Central de Delegaciones de Trabajo del Departamento, ilustrísimo señor don Enrique Casado Mendoza, que después de pronunciar unas palabras, puso las ponencias en manos del señor Ministro. A continuación se celebró el magno acto de la Clausura de la Asamblea. Con el señor Ministro de Trabajo señor Sanz Orrio ocupaban la Presidencia los Ministros de Hacienda, señor Navarro Rubio; Ministro Secretario General del Movimiento, señor Solís Ruiz; Ministro y Presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Gual Villalbí; Subsecretario de Trabajo, señor Romeo Gorría; Director General de Trabajo, señor Catalá Ruiz; Director General de Jurisdicción, señor Martín Ballester y Costea; Secretario Técnico del Ministerio, señor Gómez Acebo; Delegado General del I. N. P., señor Jordana de Pozas; Delegado Nacional de Provincias, señor Herrero Tejedor; Obispo Auxiliar de la Diócesis, doctor Jubany; Capitán General de la Re-

(Pasa a la página 8.ª)

Más de medio millar de buques en las maniobras navales de la N. A. T. O.

Ochocientos setenta y cinco mil hombres tiene la flota yanqui

Y un presupuesto para el año próximo de más de 10.000 millones de dólares

## El Jefe del Estado visitó esta mañana en Tarragona la Zona Residencial

(Viene de 1.ª página)

Acompañaban al Caudillo el ministro de la Gobernación, señor Alonso Vega y otras personalidades de sus Casas Civil y Militar.

A la puerta de la zona residencial fué recibido por el jefe nacional de Educación y Descanso, señor Gutiérrez del Castillo, arzobispo y obispo auxiliar y primeras autoridades tarraconenses, en compañía de las cuales penetró en la zona residencial donde hoy, precisamente, se clausura el último turno de esta temporada que comenzó el 6 de julio, habiendo pasado por ella, en turnos de quince días 1.512 familias que hacen un total de 5.700 residentes.

Actualmente se encuentran setenta familias de trabajadores alemanes: sesenta pertenecientes a diversas Hermandades de Labradores y Ganaderos y doscientos diez residentes, pertenecientes a Sindicatos de varias provincias.

Esta zona residencial, se abrirá en el próximo año en el mes de marzo.

El Generalísimo conversó con los productores y su familias a muchos de los cuales saludó personalmente estrechándoles la mano, recorriendo después las instalaciones, semejantes todas a las de un hotel de primera clase.

Desde la zona residencial, el Jefe del Estado se trasladó a la Universidad Laboral, siendo objeto en el camino, de constantes muestras de adhesión y cariño, siendo saludada la comitiva por el rumor de las sirenas de todos los barcos que se hallaban en el puerto.

En la Universidad Laboral recibieron al Caudillo los miembros del Patronato, profesorado y autoridades laborales, con las que, más tarde, recorrió las amplias naves e instalaciones de la moderna edificación en la que cursan estudios cerca de un millar de alumnos.

Posteriormente, entre las aclamaciones de todos los estudiantes, cuya formación atravesó, el Caudillo, recibió unas insignias de la Universidad, firmando en el Libro de Oro, como recuerdo de la visita.

## La fiesta de San Rafael

El benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria celebró esta mañana la fiesta de su Patrono, San Rafael Arcángel, con una misa en el altar correspondiente de la S. A. I. Catedral que fué oficiada por el reverendo don Miguel Cornejo, sacristán mayor de dicha iglesia, asistiendo los excelentísimos señores gobernadores militar y civil, el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo, en representación de Su Excelencia el Prelado diocesano y otras autoridades y representaciones, así como el señor comandante jefe de la Comisión Inspectora Provincial, don Antonio Caro Durán, a quien felicitamos.

Ante las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada, Franco abandonó la Universidad dirigiéndose hacia el Ayuntamiento de Tarragona, revistiendo el recibimiento que el vecindario en masa le hizo, caracteres apoteósicos.

A las doce, entre un inmenso gentío que le vitoreaba, el Caudillo subió al Palacio Municipal donde fué cumplimentado por las autoridades municipales, pronunciando luego discursos el alcalde de Tarragona y gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento que puso de manifiesto el auge que en estos últimos años había experimentado Tarragona, sintetizado en realizaciones en las que se habían invertido 1.700 millones de pesetas, casi uno por día.

A continuación Franco recibió el obsequio de una reproducción del hito desde donde dirigió la batalla del Ebro, pronunciando, después, desde el balcón de la Casa Consistorial, ante la insistencia de los tarraconenses que reclamaron constantemente su presencia, un brillante discurso.

El Caudillo habló al pueblo allí congregado, inculcando a todos la obligación de engrandecer a la Patria, siguiendo la gloriosa tradición española que moviéndose dentro de los cauces de la Iglesia, siempre tan seguros, la hizo tan gloriosa. Con esa finalidad laboramos, haciendo desde la Cruzada, esfuerzos enormes en todos los órdenes para su resurgimiento —pese a las circunstancias adversas que hemos sufrido— y mirando a todas las clases sociales. Habla de unidad, fundamento de la grandeza patria, esa unidad que ahora se hace bien ostensible acudiendo todos a socorrer a Valencia, unidad que ha hecho posible el establecimiento de esa magna Universidad Popular que España ha levantado en estos tiempos.

Terminó con un Arriba España que fué unánimemente contestado por el gentío que no cesó de aclamarle entusiastamente.

Al medio día, el Jefe del Estado se dirigió al Club Náutico donde almorzó, continuando después viaje a Valencia. (Cifra).

## Artículos Peluquería

Instalación.—Productos. Basanta. — Pez, 16. — Madrid

## Misión juvenil vallisoletana

Cultura, Arte y Deporte

Recibimos la visita que en misión cultural y artística realizó un grupo de muchachos pertenecientes a la Centuria Miguel de Cervantes de la Falanges Juveniles de Valladolid.

Visitaron en nuestra capital los principales monumentos artísticos e históricos, departiendo con sus camaradas de Avila en varias pruebas deportivas, de entre ellas las que destacan un partido de baloncesto realizado en el campo de deportes de la Academia Reyes Católicos, donde se hospedaron y uno de fútbol en el de San Antonio.

Regresaron muy complacidos de las actividades desarrolladas y de las atenciones recibidas, de que nos congratulamos.

## CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE BOCA A BOCA

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. — AVILA

# - ¡ - NOSOTRAS - ¡ -

Espacio femenino que realiza el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica

**ELLA Y NOSOTROS**

## Teresa de Jesús, siempre actual

Por  
**MARUJA CRUCES**

Las fiestas de la Santa han terminado ya. Se recogen las bombillas de colores que han servido para la iluminación extraordinaria de las calles, y se marchan las barracas instaladas en la plaza de San Vicente... Avila recobra su aspecto habitual. Sin embargo, hablar de Teresa de Jesús es siempre oportuno en todas partes, y en Avila, siempre actual. Por eso, queremos iniciar nuestro espacio femenino NOSOTRAS, de este curso, hablando de nuestra Santa. Tema difícil, porque ¿qué no se ha dicho ya de Teresa de Jesús? Y al propio tiempo, tema obsesante, y que ofrece campo ilimitado para el escritor y el poeta y para todo católico, porque Teresa de Jesús nunca cansa, nunca se agota, siempre está de actualidad, como figura extraordinaria de Santa y de mujer.

Tres preguntas:

1.<sup>a</sup> De las múltiples facetas, todas maravillosas, en la vida de Teresa de Jesús, ¿cuál admira usted más?

2.<sup>a</sup> ¿Qué mensaje cree usted que daría Teresa de Jesús a la Juventud Femenina de hoy?

3.<sup>a</sup> ¿Cree usted que Avila responde a la fama de espiritualidad de que goza en el mundo, por ser cuna de Santa Teresa?

Y así nos han respondido:

**PADRE SEGUNDO DE JESUS**

Actualmente Prior del Convento de Santa Teresa. Su personalidad es de sobra conocida en Avila, donde lleva ya nueve años. He aquí sus respuestas:

1.<sup>a</sup> Es tan difícil escoger una fa-



ceta en la vida de la Santa... Sin embargo, haciendo un paréntesis, un resumen, yo señalaría dos: Primera, esa naturalidad admirable, en todos sus actos, aun los más sublimes y segunda, la alegría y optimismo que respira toda su obra, y que ha sabido imprimir en toda su doctrina.

2.<sup>a</sup> ¿Qué mensaje daría...? Pues yo creo que uno de los mensajes que daría la Santa a las muchachas españolas de hoy, sería el que supieran adoptar en la vida una postura cristiana, y por lo tanto, que se preocu-

paran de formar un pensamiento serio, desterrando todo lo que pudiera llevar el carácter de frivolidad. Y también, la preocupación más consciente y más acusada en la vida de la juventud femenina por los valores permanentes del espíritu.

3.<sup>a</sup> Es tan difícil enjuiciar... Si es difícil enjuiciar a una persona, lo es mucho más a una sociedad. Pero en fin, yo distinguiría dos cosas: Primera: Un ambiente de espiritualidad, apoyado en las costumbres y en la tradición, y en este sentido, Avila responde plenamente. Esta es

la impresión que se lleva toda la gente que visita nuestra ciudad. Y si vamos al fondo, diría que aún puede responder más y mejor, con respecto a la vida de piedad, intensificándola, y dándole contenido vital, y en cuanto al apostolado, viviendo las inquietudes que hoy crea en toda alma apostólica la situación del cristianismo de fronteras adentro y de fronteras afuera, organizando mejor su apostolado, y dándole un sentido de efectividad.

**CARMEN PEDROSA**

Bibliotecaria y Archivera en nuestra ciudad. La encontramos en pleno trabajo, colocando fichas en la biblioteca del Instituto. Interrumpe su tarea, y nos contesta:

1.<sup>a</sup> Me admira mucho en Santa Teresa la capacidad de situarse en la realidad de la vida, en todos los momentos, bajando de las esferas del «séptimo cielo» a los detalles más pequeños e intrascendentes... Sabía compaginar la mística más sublime con todos los problemas del vivir diario, y siempre con la mayor sencillez. ¿No es esto admirable?

2.<sup>a</sup> Creo que el mismo mensaje y los mismos consejos que dió a la juventud y a sus amistades de aquella época. En síntesis, la santidad es siempre la misma.

3.<sup>a</sup> Cuando el río suena... agua lleva...

**DON JOSE MUÑOZ PEREZ**

Director del Instituto de Segunda Enseñanza. Responde a nuestra llamada telefónica, diciendo que estará en casa trabajando toda la tarde, y cualquier hora es buena para recibirnos. En efecto, nos atiende amablemente y dice:

1.<sup>a</sup> Una grande y cordial humanidad, a pesar de su sobrenaturalidad.

2.<sup>a</sup> Dada su personalidad, resulta imprevisible, porque a todos sorprendería.

3.<sup>a</sup> Responde afirmativamente, ya que parece haber una energía soterrada.

## La hora de Africa

«Africa está en plena ebullición. De punta a punta del inmenso continente negro hay un hervir de pueblos que se despiertan y reclaman impacientemente su independencia. Una civilización materialista les deslumbra, mientras el comunismo, por una parte, y el Islam, por otra, trabajan con avidez por penetrar las nuevas estructuras sociales. ¿Qué hacemos los católicos? Un puñado de misioneros no es suficiente para luchar con ventaja contra tales enemigos. El Papa nos llama urgentemente a todos los católicos. Todos tenemos en Africa un deber que cumplir».

Nuestro Prelado nos habló el pasado domingo, sobre Africa, sobre la Encíclica «Fidei donum» sobre el problema misional. Se necesitan, dijo:

- oraciones fervientes.
- revisión, en conciencia, de nuestra aportación económica a las Misiones
- vocaciones misioneras.

## Invitación... al «Carnaval de las lámparas»

(Tagore tiene un breve poema, en el que alguien—¿él mismo?—dice por tres veces consecutivas «¡Préstame tu luz!», a una muchacha que pasa cerca, con su lámpara encendida. Las tres veces la lucecilla se pierde inútilmente, sin acercarse a él.

Es un poema de súplica, y de melancolía y desencanto, Pero si desaparecen de él unas palabras y se agregan otras—muy breves—, el poema del poeta pagano, conservando su belleza de expresión, se llena de simbolismo cristiano, de una más alta especie de hermosura, y de luz.)

Por la ladera del río desolado, entre las yerbas altas, le pregunté: «Muchacha, ¿dónde vas con tu lámpara bajo el manto? Mi casa está oscura y sola. ¡Préstame tu luz!» Levantó sus ojos un instante, me miró el rostro en la penumbra, y dijo: «He venido al río a echar mi lámpara en la corriente, ahora que muere en ocaso la luz del día.» Y entre las altas yerbas me quedé mirando, solitario, cómo la lucecilla de la lámpara se iba inútilmente en la marea.

En el silencio de la noche que se echaba encima, le pregunté: «Tus luces están todas encendidas, muchacha. ¿Adónde vas con tu lámpara? Mi casa está oscura y sola. ¡Préstame tu luz!» Levantó sus ojos oscuros a mi cara y estuvo dudosa un momento. «He venido—dijo al fin—a ofrecer mi lámpara al cielo». Yo me quedé mirando la lucecilla, que temblaba subiendo en el vacío, sin dimensión horizontal.

En la negrura sin luna de la medianoche, le pregunté: «Muchacha, ¿qué buscas, si tienes la lámpara junto a tu corazón? Mi casa está oscura y sola. ¡Préstame tu luz!» Se paró un momento pensándolo y me miró fijamente en la oscuridad. He traído mi luz—dijo—para el Carnaval de las lámparas. Voy a unirme a ellas y todas juntas iluminarán tu casa».

Pasan los hombres—las almas—por la vida, gritando «¡Préstame tu luz!». Son los hombres—las almas—de «hora, de nuestros días, que viven junto a nosotras y que nos necesitan.

Podemos dejar que nuestra vida transcurra inútilmente, que se pierda en la marea del tiempo que pasa, sin prestar a los otros «nuestra luz».

Podemos ofrecer nuestra lámpara sólo al cielo: vivir una vida de piedad (?) egoísta y equivocada, sin una seria preocupación por las almas de nuestros hermanos.

Podemos unir nuestra luz a los de cuantos trabajan por las almas, para que de ellas desaparezcan la sombra y la soledad: he aquí el apostolado y el trabajo en equipo.

¿Qué estamos respondiendo, muchachas de Avila, ante ese grito que se nos hace, ante ese «¡Préstame tu luz!» de cuantos tienen hambre de Dios?



# El Movimiento alcanza a la nación entera

## Sus obras están enraizadas en todos los aspectos de la vida española

### Discurso del Jefe del Estado al Consejo de Falange de Barcelona

BARCELONA.— En la audiencia concedida por Su Excelencia el Jefe del Estado al Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Barcelona, el Caudillo pronunció ayer el siguiente discurso:

“Al reiterarme vuestro jefe provincial vuestra lealtad acrisolada tras veinte años de actividad constante al servicio del Movimiento, así como vuestra adhesión y firme voluntad de servicio, quiero transmitirlos unos pensamientos y concretaros unos conceptos, convenientes a la alta misión que tenéis encomendada.

Vosotros sabéis muy bien cómo existen quienes inconscientemente especulan con nuestro Movimiento político, como si el espíritu y la doctrina del Movimiento no alcanzasen a toda la nación y sus obras no estuvieran enraizadas en todos los aspectos de la vida española, cerrando los ojos a la realidad que lo que nuestra doctrina contiene de eficaz y de fecundo es tanto y tan grande que colma de bienes a nuestra nación.

Si elevamos el nivel de vida de todas las clases españolas, imaginarnos las repercusiones de este consumo sobre todas las actividades nacionales: la industria, el comercio, la agricultura; todas las empresas españolas recogerán el fruto. Si nosotros, dada la importancia que dedicamos en nuestra doctrina a la mejora de la agricultura y los problemas relacionados con el campo, hacemos que las tierras se rieguen, que los montes se repueblen, ¿quién va a recibir el beneficio de toda esta obra? No será sólo una parte de los españoles directamente afectados aquellos que cultivan, preparan o labran esas tierras, sino toda la economía de la nación. Y lo mismo sucede en lo que respecta a la solución de nuestros problemas económicos, que aliviarán las cargas de nuestra balanza de pagos y no tendremos que traer de fuera las cosas que nosotros produzcamos. De la intensa industrialización de España reciben los beneficios todos en general: los empresarios, que pueden colocar en ellos sus ahorros; los obreros, que encuentran trabajo en esas fábricas; sus hijos, que sean educados en sus escuelas de aprendices, y mercado general de nuestros productos.

Es decir, que lo mismo si miramos al campo que a la industria, que a la cultura, que a los institutos de segunda enseñanza laboral o las obras de instrucción acelerada, todo ello son beneficios que la nación en general recibe.

### LOS SINDICATOS, CAUCE VERDADERO

Y es a los sindicatos a los que volvemos la vista. Vemos que se ha abierto un verdadero cauce para la colaboración de los hombres en la vida del Estado, donde antes pesaban tan poco esas corporaciones en la vida política de la nación. Hoy son ellas y las representaciones de las masas sociales las que pesan, a través de los organismos públicos, en la legislación española. Todo esto era antes inexistente; todo había de hacerse a través de los partidos políticos, que explotaban y desfiguraban las ansias naturales de la población.

El Movimiento es mucho más que lo que la gente se cree y está mucho más enraizado de lo que piensan los que lo ven de fuera. Por eso he considerado conveniente, cuando con al-

gún motivo nos reunimos, él reafirmar, saliendo al paso de los que pretenden desfigurar nuestro Movimiento, lo que somos y representamos.

El Movimiento nacional es la unidad entre los hombres y las tierras de España para la empresa política de su resurgimiento y grandeza, representada por cuantos, inasequibles al desaliento, voluntariamente aceptan la disciplina de su servicio.

En el Movimiento están, pues, todos los españoles, aunque lo encuadren y administren quienes voluntaria y disciplinadamente se adscriben a su servicio.

Nuestro Movimiento político nace con la unificación proclamada en abril de 1937; cuando con la Falange y los requetés se convocó a todos los españoles a constituir la unidad política de la nación.

Los principios comunes a cuantos a la Cruzada se unieron y los puntos programáticos que entonces se establecieron constituyeron la base de partida para su quehacer político.

Cuando un movimiento político se

hace nacional tiene que desprenderse de los antiguos exclusivismos de los partidos que le precedieron. Bien está el honrarse con los servicios prestados en la brecha en los tiempos en que el mejor servicio a la Patria exigía para salvarla de nuestra bestialidad; pero, terminada la guerra, nuestra tarea no es ya la de vencer, sino la de convencer.

El que por algunos años tengamos que arrastrar los matices que las viejas luchas políticas acabaron imprimiendo en lo humano, es humano, sobre todo en pueblo tan particularista como el nuestro, y aparezca, por otra parte, natural que en un Movimiento nacional que a todos abarca dentro de la unidad en lo esencial puedan acusarse matices en lo secundario; pero lo que no podría aceptar es el que, por afanes exclusivistas, convirtiésemos, aunque sólo fuese aparentemente, las diferencias de matiz en divisiones entre nosotros, que el enemigo al acecho explotaría para sus propagandas.

(Continuará)

## Rusia pasa la primera factura a Occidente por el sensacional espectáculo que le proporcionó con su satélite

### La carta de Kruschef a los partidos socialistas es, sin duda, una de las varias "cosas" que la U. R. S. S. "se sacará de la manga"

LONDRES. (Servicio especial de crónicas ARCO).— El satélite artificial, en tanto Rusia no diese datos concretos para que la opinión científica especule con más sólida base que la que ha tenido hasta ahora, estaba condenado a ir perdiendo categoría de "primera página", por cuanto parecen haberse agotado todas las teorías, cábalas e incluso fantasías de científicos y comentaristas.

Hoy, en el lugar donde se esperaban, si bien ya más breves, las últimas noticias sobre "Sputnik", grandes titulares daban cuenta de la sensacional carta dirigida por el Gobierno ruso, y en su representación Kruschef, al jefe del partido laborista británico, Gaiesgell, copia de las que, asimismo, la U. R. S. S. ha enviado a todos los jefes de los partidos socialistas libres.

El extracto de dicha carta puede resumirse así: "Culpamos de cualquier incidente bélico que pueda ocurrir en el Oriente Medio, a los Gobiernos de Londres y Washington, por considerar que los citados gobiernos apoyan de forma decidida y descarada las pretensiones de los monopolistas de dichos países con el fin de explotar los ricos yacimientos petrolíferos de dicha zona, y, de esta forma, acaparar en su casi totalidad la producción petrolífera mundial. Cosa, ésta, que Rusia no está dispuesta a tolerar por considerar que lesiona sus intereses de gran potencia mundial".

Naturalmente ésta es la nueva bomba lanzada por los rusos; la primera, después del lanzamiento del sa-

telite, que se "saca de la manga", de entre las varias que tiene anunciadas.

El jefe del partido laborista, reunió al Comité del mismo para dar cuenta de la comunicación soviética, e inmediatamente se acordó informar de ello al primer ministro, Mac Millan, tomándose el acuerdo de manifestar a Kruschef, que, por encontrarse este partido en la oposición, no tiene a su mano elementos de juicio suficientes para poder concretar la oportuna contestación a las acusaciones formuladas por el secretario del partido comunista soviético, y que caso de que sea tan grave la situación como él mismo manifiesta—cosa que este partido duda—, su deber es ponerlo en conocimiento del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para que él resuelva en consecuencia.

La opinión general en Londres es que el Gobierno soviético, aprovechándose de la confusión, temor e indecisión que existe en los pueblos norteamericano y británico, pretende introducirse como potencia dominante en el Oriente Medio con el fin de dominar la importante vía del Canal de Suez y poder reducir a la indomable nación turca a los deseos que, desde tiempo de Pedro el Grande, tiene Rusia de apoderarse de los Estrechos, para que su Escuadra del Mar Negro pueda salir, con toda libertad, a las aguas del Mediterráneo.

Como es natural, el pueblo británico, y no cabe duda que el americano, no se dejarán impresionar por las amenazas de su dictador que no solamente pretende el engrandeci-

## KALEIDOSCOPIO

### LA LOGICA NO ES LÓGICA

Iba el curita en su moto y no reparó en las señales del disco rojo de aquel cruce de la Gran Vía. Mas los pitidos prolongados del guardia le hicieron detenerse dócilmente.

—¿Cómo cruza con el disco rojo? —no ha leído usted el Código de circulación?— increpaba airado el guardia.

No se inmutó el clérigo. Y cachazudamente y para achantarle, le respondió:

—Y usted por qué pita? ¿No ha leído usted el Concordato?

—Bueno, señor cura, siga usted. Vi que lo trajo el periódico, pero no he tenido tiempo de leerlo.

Y el pobre hombre le hizo el más marcial de los saludos.

## Inglaterra quiere construir un petrolero atómico de 80.000 toneladas

LONDRES.—Inglaterra está estudiando la posibilidad de construir un petrolero submarino equipado con motores atómicos. La nave tendría una velocidad de cincuenta nudos y desplazaría ochenta mil toneladas. Del desarrollo del proyecto se ha encargado la compañía Saunders Roe, y tiene la esperanza de lograr una nave con autonomía de navegación submarina del orden de las mil millas.

Las autoridades militares han declarado que no tienen la menor noticia del proyecto, pero que dudan de su facilidad, ya que su coste resultará "prohibitivo".—EFE.

## A PLAZOS Y CONTADO

### RELOJES SUIZOS

15 años garantía.

Enviamos por Correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

INDUSTRIAL SUIZA Apartado 58.—Zamora



El número de nuestro teléfono es 1024

miento de su país sino la implantación del sistema comunista en todo el Oriente Medio y, naturalmente, a todo el resto de Europa. Causa, ésta, a la que sigue fiel todo gobernante ruso desde que su jefe, Lenin, lo proclamó en la inauguración de la Plaza Roja de la capital soviética.

No sabemos la reacción oficial del Gobierno británico, toda vez que la carta no ha sido dirigida al mismo, pero, por tratarse de un asunto de suma importancia para la paz mundial, en una zona cuya preservación para los intereses y la vida del mundo libre es tan importante, los dirigentes de la actual política inglesa darán una réplica contundente a las ambiciones rusas, y estará dispuesto en todo momento a hacer frente a las graves circunstancias que puedan presentarse a fin de evitar por todos los medios a su alcance el que pueda impunemente el oso moscovita conseguir sus propósitos.

Esta es, la primera factura que Rusia pasa a Occidente, a cuenta del espectáculo sensacional ofrecido por el "Sputnik".

# El Banco de España entregará cinco millones a los damnificados de Valencia

**La suscripción abierta rebasa ya los 15 millones de pesetas.-- Llegan el nuncio de Su Santidad y los ministros de Agricultura y Ejército.--El director general de la Vivienda pide solares.-- Generosidad del primer donante**

El director general de la Vivienda, hizo un llamamiento al pueblo valenciano, a fin de que fueran ofrecidos solares gratuitamente o en justas condiciones. Advertía que tropezaba con el repugnante fenómeno de la especulación y que se disponía a atacarlo con todos sus medios, pero que después de una visita a la Madre de los Desamparados, Patrona de Valencia, advertía contra estas dificultades a los valencianos, a fin de mover la generosidad de los que tienen. En efecto, inmediatamente un valenciano le escribió: «Apenas han sufrido mis tierras; mi familia, nada. Quiero corresponder a esta gracia y regalar a los que han perdido sus casas un solar cerca de la mía para construir 50».

En una segunda nota, el señor Mortes ha manifestado que su llamamiento a la generosidad de los valencianos ha tenido pleno éxito, ya que son muchos los propietarios que le han ofrecido solares.

## SOLO HAY CONSTANCIA DE 46 CADAVERES EN EL JUZGADO

Ante los insistentes rumores que circulan sobre el número de muertos, el Gobierno Civil ha salido al paso de tales rumores. El número de cadáveres recuperados en la capital y con constancia en el Juzgado de primera instancia e instrucción número 4 asciende a 46, incluyendo en esta cifra los que han sido identificados y aquellos otros que quedan por serlo. Las víctimas de los

## ACTUALIDAD

(Viene de la página 1)

ridos por estas balas—que contienen curare, veneno empleado por los indios americanos para empozoñar sus flechas—recorrerán unos 400 metros hasta caer inertes, pero vivos.

El doctor Daan realizará un viaje para capturar animales grandes con las balas de su invención.

**WESTDALE (Nueva York).**—Robert Pascuas ha impuesto a su niña el nombre de Felices. De manera que su hija se llamará Felices Pascuas.

**GERONA.**—A la entrada de la curva del puente sobre el río Muga de la carretera general de Madrid a Francia por la Junquera, chocaron dos coches de turismo, uno español y otro suizo. Resultaron con heridas de poca importancia el conductor y propietario del primero, don Emilio Viñas Calabuig, y de pronóstico reservado, el segundo, Erich Keer, vecino de Zurich.

**EL FERROL DEL CAUDILLO.** La moto que conducía el teniente de Infantería de Marina don José María Ferrero Ruíz sufrió un accidente y salió despedido del sillón su acompañante, el médico de la Armada don Luis Sanz Falces. El primero resultó con ligeras lesiones, pero el señor Sanz Falces sufrió plaga traumática y su estado es de suma gravedad. Pertenece a la dotación de la fragata "Magallanes", e ingresó en la Armada en la última promoción.

pueblos ascienden hasta ahora a 28.

El número oficial de viviendas que hasta ahora se llevan registradas como destruidas, en Nazaret es de 247; en la Malvarrosa, 237, y en la zona de Vera, nueve. Estos son los poblados marítimos más afectados por la catástrofe.

## LLEGAN MINISTROS

Han llegado los ministros de Agricultura y del Ejército, el nuncio de Su Santidad, el director general de Arquitectura, que ostenta la representación del ministro de la Vivienda; el director general de Seguridad y el almirante Merdizábal, capitán general del departamento marítimo de Cartagena.

Monseñor Antoniutti se dirigió inmediatamente al barrio del Carmen, uno de los más afectados. Allí entró en casas y habló con el vecindario, teniendo palabras de consuelo para el mismo.

## DONATIVOS

El consejo general del Banco de España ha acordado entregar cinco millones de pesetas a la ciudad de Valencia. También se ha recibido un millón del Banco Español de

Crédito, medio del Banco Popular, 950.000 pesetas de Hidroeléctrica y 100.000 del médico César Kayon.

Han llegado cuatro camiones del Sindicato Textil de Barcelona cargados con prendas de vestir y de abrigo, sábanas y mantas, valorados en dos millones de pesetas.

La suscripción abierta en pro de los damnificados rebasaba hoy ya los 15 millones de pesetas.

El cónsul de Suiza ha entregado 150.000 pesetas. La casa suiza Sandoz ha abierto un crédito de 5.000 a 10.000 francos suizos para adquirir los medicamentos que no existan en España. La infanta doña María Luisa de Orleans ha hecho entrega al gobernador civil de Sevilla de 5.000 pesetas con el mismo fin.

Mataró, desde el lunes, manda cada día un camión cargado de zapatos, vestidos, camas y demás ayudas que se recogen entre los vecinos.

Siguen aumentando las suscripciones en toda España.

La Caja de Ahorros de Soria enviará 50.000 pesetas. Los industriales de Ayamonte han entregado, con el mismo fin, a la Cofradía de Pescadores 6.000 kilos de conservas y sardinas prensadas.

## Finalizaron las jornadas de la IV Asamblea

(Viene de la página 5.ª)

gión; Gobernador Civil; Gobernador Militar; Presidente de la excelentísima Diputación, Marqués de Castell-Florite; Alcalde del Ayuntamiento, señor Porcioles y Colomer; Presidente de la Audiencia; Delegado Provincial de Sindicatos; Presidente del I. N. P. de Barcelona; etc. etc., ocupando lugares preferentes los Delegados Provinciales de Trabajo en este acto de Clausura.

El discurso del Ministro de Trabajo fué calurosamente aplaudido en varios momentos y con verdaderas aclamaciones al finalizar el mismo.

Terminada la Clausura los señores Asambleístas se dirigieron al Monasterio Benedictino de Nuestra Señora de Monserrat, en el cual fueron recibidos por el señor Abad Mirado del mismo, acompañaban a los Delegados su Ministro y esposa, Subsecretario, Directores Generales, Altos Jefes, cantando la Escolanía del Monasterio una Salve a la Virgen. Después de orar ante la Madre trabajos de la Asamblea y de pedirle de Dios y ofrecer a Ella todos los ayuda para que cada uno de los Delegados sepan llevar a todos los rincones patrios la justicia social emanada de la ingente legislación del Ministerio que se basan en las encíclicas papales, fué ofrecida a la Virgen una lámpara votiva.

Terminada la función religiosa y la ofrenda, el excelentísimo señor don Fermín Sanz Orrio ofreció un almuerzo a los señores Asambleístas en el Restaurante de Monserrat, en correspondencia al que éstos le ofrecieron a su Ministro en días anteriores en Castelldefels.

Para fin y como brillante broche de estas memorables jornadas vivi-

das en la Ciudad Mediterránea por los Delegados de Trabajo, a las siete de la tarde del mismo día, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió a los Asambleístas en el Palacio de Pedralbes. El señor Ministro de Trabajo hizo la presentación de los mismos, y a continuación el Jefe del Estado dió la mano a cada uno de los concurrentes —primeramente lo había hecho al Subsecretario de Trabajo, Directores Generales, Secretario Técnico y Jefe de Delegaciones y pronunciando después el Generalísimo Franco un discurso a los Asambleístas, que dejaron en el corazón de todos ellos imborrable recuerdo.

Así ha transcurrido esta semana pasada de trabajo de la IV Asamblea Nacional de los Delegados de toda España, que han sabido aprovechar las directrices del Mando en sus ponencias, y que han regresado a sus respectivas jurisdicciones con mayor espíritu —si cabe— para continuar su labor social que el Estado les tiene encomendados.

## 1.400 toneladas de cobre para España

**SANTANDER.**—Procedente del puerto chileno de Linquen entró en Santander, con 1.400 toneladas de cobre para la industria nacional, el mercante español «Astro», que saldrá después para Avilés. A aquel puerto chileno hacía muchos años que no llegaba ningún barco español, y la numerosa colonia española de aquella ciudad y de las próximas hicieron una verdadera manifestación de simpatía hacia la tripulación del «Astro».

## La situación internacional

### Una sorpresa inexplicable

Dicen de Washington: Los medios oficiales aquí se muestran dolorosos y sorprendidos desde que recibieron hace unos días la noticia de que Yugoslavia ha entablado relaciones diplomáticas con la Alemania oriental.

Comprendo muy bien el dolor, pero no la sorpresa.

El hecho de que un Gobierno comunista reconozca oficialmente a otro Gobierno comunista parece lo más natural y lo más lógico del mundo. Lo que ocurre es que la lógica y el departamento de Estado americano están peleados desde hace mucho tiempo.

Como aquí lo que más gusta es hablar de dinero, se recuerda con insistencia que Tito ha recibido de este país en pocos años «mil doscientos millones de dólares», e incluso se ha dicho el otro día que el departamento de Estado «ha abierto la cuestión de reconsiderar la ayuda americana a Yugoslavia».

Creo que lo único que se consigue al destacar tan bonita suma es que el mundo se entere bien de que los Estados Unidos se muestran a veces, más generosos con los gobiernos comunistas que con los anticomunistas. Lo único que se les exige a los primeros es que no escandalicen demasiado. A los segundos se les exige mucho más y se les da mucho menos.

### TITO, CONSIDERADO A TODO TRANCE COMO AMIGO

Aquí se enteraron y repiten a cada momento, para justificar la generosidad hacia Yugoslavia, que el mariscal Tito se peleó con Stalin en 1948. Pero se niegan a enterarse de que, desaparecido Stalin, Tito se reconcilió con el Gobierno soviético en 1955 y que tal reconciliación tiene trazas de durar.

No importa que Tito reciba cada lunes y cada martes huéspedes oficiales rusos; no importa que en sus declaraciones haga constar protestas de amistad hacia Rusia; no importa que sus delegados en las Naciones Unidas voten como un solo hombre con el bloque bolchevique; no importa que cuando apareció en la televisión americana Tito dijera que entre su Gobierno y el de Rusia no hay ninguna diferencia... La prensa y el Gobierno americanos se obstinan en no enterarse de nada de eso y en seguir afirmando que, diga lo que diga Tito está con los occidentales y no con los soviéticos. Puede que sea verdad, pero lo disimula bien. Esta patética obstinación recuerda mucho a la que padecieron en tiempos, los franceses, quienes se pasaron seis años consecutivos tratando de convencerse ellos mismos y convencer al mundo de que Hitler y Mussolini se llevaban pésimamente y de que iban a romper de un momento a otro.

### Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 23, el 300.

### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.